

## 學歷

國立臺灣師範大學教育研究所 40 學分班結業 國立臺灣師範大學教育系 79 年畢業 省立臺中師範專科學校 57 級國校師資科畢業(五年制第一屆)

現職/臺北市西門國小校長退休

## 傑出事蹟

- 1. 臺北市濱江國小校長任內,配合基隆河截彎取直工程,積極辦理遷校工作。
- 2. 臺北市大佳國小校長任內,首推公立小學租用校車,接送學生上下學,開啟不分區學生就學風潮。
- 3. 積極推展科學教育,多次獲頒科學展覽首獎。
- 4. 多次辦理學生城鄉交流活動,以拓展學生視野及培養關懷的情操。
- 5. 積極推展書法教育:
- (1)民63年榮獲臺北縣第十屆國語文競賽,國小教師書法項第一名。
- (2)民69年與書法同好共同成立臺北市書法教育學會(現已更名為臺灣書法教育學會)。
- (3)發表書法教學論文:《談國小書法教學》、《國小書法教學的理論與實際》
- 6. 獲聘臺北市教育局國語科輔導團輔導員。
- 7. 於臺北市芝山國小校長任內與福智文教基金會進行德育教育的實驗教學「觀功念恩」頗獲各界佳評。
- 8. 西門國小校長任內,建造學童午餐廚房,並採行 BOT 中央廚房模式,同時供應附近多所小學的學 童午餐。
- 9. 獲選84年度臺北市國立臺中師範學院旅北校友會第一屆理事。
- 10. 參與88年921震災重建工作,集資捐助南投縣明潭與東光國小共50萬元。
- 11. 民89年榮獲臺北市國立臺中師範學院旅北校友會傑出校友獎。
- 12. 民107年榮獲臺中市篤行國小百年校慶傑出校友獎。
- 13. 民109年蒙母校臺中教育大學收藏書法作品《東坡書王定國所藏煙江疊嶂圖》張掛於校友服務中心。

## 得獎感言

#### 強隨舉子踏槐花,也是一種心態年齡的體現

2021年10月,英國一家雜誌社要頒發年度老人獎給女王(Queen Elizabeth)。95歲的女王,謝絕了受獎,她說:「心態決定年齡。」抱持著這樣的心念,我以76歲之齡,決定回去母校-臺中教育大學,參與第32屆傑出校友的頒獎典禮,這種心態,似曾相識於蘇軾的詩句:強隨舉子踏槐花。

#### 教育是最廉價的投資,透過教育的歷程可以提昇一個人的社經地位

中師母校,是我人生的第一個轉捩點,我從這裡開啟了一生的脫貧與修身的旅程。小時候,家庭 清貧,師範教育提供了我的升學機會,非常感謝國家的這項政策以及師長們的諄諄教誨。

民國 52 年,我很幸運地考上了臺中師專第一屆五年制國小師資科,民國 57 年順利畢業。民國 75 年,師範大學開放給師專生再升學之後,才突破了「五年制師專是終點教育」的束縛(王靜珠老師曾

在課堂上對我們的告誡)。民國79年,我從國立臺灣師範大學教育系畢業,82年師大教研所40學分班結業。

# 感謝

非常感謝中師旅北校友會的推薦,以及陳會長紫祥學長的再三督促與鼓勵,傑出校友獎,是對年輕學子的鼓舞,也是對年長校友的緬懷與感恩。

抱持著感恩的心,緬懷這個起點的種種機遇,謹叩謝再三。